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حل وضعية تعلمية 1 ص 128
1) صور المثلث ABC بالإنسحاب الذي يُحول : 
· A إلى G هو : المثلث GDE
· C إلى R هو : المثلث DRP
· A إلى M هو : المثلث MNB 
ب) – نعم ، المستقيمان (AG) ، (CE) ، (KH) و (AM) نفس المنحى لأنها متوازية فيما بينها . 
ج) – أنصاف المستقيمات [AG) ، [CE) ، [KH) لها نفس الإتجاه المعاكس لـ [AM). 
د) – مقارنة : 
·  ، لأن : AGCE متوازي الأضلاع 
·  
2) المثلث  هو صورة المثلث ABC بكل إنسحاب من الإنسحابات المذكورة 
ب) – الشرح : 
لأن كل من المستقيمات (AA’) ، (CD) و (HK) لهَا نفس المنحى و الإتجاه و الطول .
ج)- نعم ، يُمكننا إيجاد إنسحاب آخر .
د) – مقارنة : 
·  لأن : ليس لهما نفس المنحى .
·  لأن : ليس لهما نفس الإتجاه .

هـ)- ممثلين للشعاع  هما : 



حوصلة 1 ص 130
A و B نقطتان متمايزتان. الإنسحاب الذي يُحول A إلى B يُحول أيضا C إلى D ، E إلى F 
و M إلى N . كل من الثنائيات (M ;N) ، (C ;D) ، (E ;F) ، (A ; B) . 
 تعرّف نفس الشعاع  الذي : 
· منحاه هو منحى المستقيم (AB) .
· [bookmark: _GoBack]اتجاهه هو من A نحو B .
· طويلته هي طول القطعة [AB] .
يُمكن أن نرمز لهذا الشعاع بالرمز  ( مبدؤه A و نهايته B ) أو  أو  أو  
نقول أن كل من :  ،  ،  ،  ، ... هو مُمثل للشعاع 
· المنحنى و الإتجاه 
عندما يكون مستقيمان متوازيين ، نقول إنّ لهذين المستقيمين نفس المنحى . 
للمستقيمين (d) و (d’) نفس المنحى معناه (d’) // (d)
النقطتان المتمايزتان A و B تعينان على المستقيم (AB) ، اتجاهين أحدهما من A نحو B 
و الآخر من B نحو A .
· تساوي شعاعين 
القول عن شعاعين أنّهما متساويان يعني أنّ لهما نفس المنحى و نفس الإتجاه و نفس الطول .
حل التمرين 4 ص 134
1) صورة R بالإنسحاب الذي شعاعه   هي : N
2) ثلاثة أشعة مُساوية للشعاع  : 

3) خمسة أشعة مُساوية للشعاع  :


	
نجعل التلميذ يعي أثناء تعيين صورة نقطة 
و كذا شكل هندسي بإنسحاب عُلمت نقطة و صورتها به أن هذا مرتبط بالمنحى
 و الإتجاه و الطول . 

نجعل التلميذ يدرك أن كل الثنائيات التي نهايتها هي صورة بدايتها بنفس الإنسحاب تُعين نفس الشعاع . 

ما هي صورة كلا من (نقطة،قطعة مستقيم ، مستقيم ، نصف مستقيم دائرة ) بواسطة إنسحاب ؟ 



كيف نعيّن صورة شكل ما  بواسطة إنسحاب ؟









ما هي العناصر التي يتميز بها الشعاع ؟
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	استعد 3 ص 127
[image: ]حل وضعية تعلمية 2 ص 128
1) الرسم : 
2) مقارنة بين  و  : 
لدينا : ABCD متوازي الأضلاع ، 
أي أن  و   لهما نفس المنحنى 
و نفس الإتجاه و نفس الطول .  و منه نستنتج أن :  =  .
بنفس الطريقة نقارن بين :   .
3) التحقق : 
لدينا من الشكل :  و   
و منه القطعتين [BC] و [AD] نفس المنتصف O .
4) استنتاج العلاقة : 
 لأن لهما نفس المنحى و نفس الإتجاه و نفس الطول
5) المقارنة :
الشعاع  معاكس للشعاع 
حوصلة 2 ص 130
A ، B ، C ، D أربع نقط بحيث كل ثلاثة منها ليست في إستقامية. 
·  تعني أن الرباعي ABCD متوازي الأضلاع 
· معناه أيضا ان للقطعتين [AC] و [BD] نفس المنتصف . 
· إذا كان  فإن :  
خواص : 
1) A ، B نقطتان. نعلم أنّ 
نقول أن الشعاعين  و  متعاكسان ، و نكتب 
للشعاعين المتعاكسين نفس الطول ، و نفس المنحى و اتجاهين متعاكسين
2) I ، A ، B ثلاث نقط 
إذا كان I منتصف [AB] فإن : 
[image: ]حل التمرين 5 ص 134
ABCD معين
1) طبيعة الرباعي BMND : مستطيل 
التبرير : 
لدينا :  ( خواص معين ) 
                           و     و   
و منه :  ،  إذن : الرباعي مستطيل ، بحيث قطراه متناصفان و متقايسان
2) شعاعين مساويين للشعاع  : 


	توظف خواص متوازي الاضلاع لإثبات تساوي الشعاعين  و 


ما هو مفهوم الشعاع ؟ 

من يذكرنا بخواص متوازي الاضلاع ؟ 

متى نقول عن شعاعين أنهما متساويان ؟

كل شعاع له ثلاث عناصر أذكرها ؟
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حل وضعية تعلمية 3 ص 129
1) الرسم 
[image: ]

2) طبيعة كل من الرباعين AMM’B  و  BM’M’’C  هي : متوازي الأضلاع 
3) البرهان أن ACM’’M متوازي الأضلاع 
لدينا : المثلث MM’M’’ صورة المثلث ABC بالإنسحاب الذي شعاعه 
و منه   ( خواص الإنسحاب )
4) صورة M بالإنسحاب الذي شعاعه  هي : M’’
5) الإنسحاب الذي نتحصل عليه هو : الإنسحاب الذي شعاعه  
6) اتمام 
مجموع الشعاعين   و  يساوي الشعاع 
حوصلة 4ص 132 
A ، B ، C ثلاث نقط 
1) صورة نقطة بإنسحابين متتابعين 
إذا كان صورة نقطة كيفية M بالإنسحاب الذي شعاعه  هي M’ و صورة M’ بالإنسحاب الذي شعاعه  هي : M’’.
فإن : M’’ هي صورة M بالإنسحاب الذي شعاعه  .

2) مجموع شعاعين 
مجموع الشعاعين  و  هو الشعاع  . نكتب : 
تُسمى هذي العلاقة بـ علاقة شال ( حيث نهاية الشعاع الأول هو مبذأ الشعاع الثاني )

ملاحظة : 
· إذا كانت A منطبقة على B ، نقول أن  هو الشعاع المعدوم و يرمز إليه بـ  . 
لدينا :  
· ABCD متوازي الأضلاع هذا يعني أن : 

حل التمرين 13 ص 135
ABC مثلث مركز ثقله G. 
1) تبسيط الكتابات التالية : 


2) تعيين في كل حالة مما يلي ممثلا للشعاع : 
 ( حيث AGCM متوازي الأضلاع )
 
3) إنشاء الممثل الذي مبدؤه G للشعاع  :
[image: ]
	
الإستنتاجات تعتمد على العلاقة بين تساوي شعاعين 
و خواص متوازي الأضلاع . 


إذا طلب منا إثبات أن الرباعي ABCD متوازي أضلاع ماذا يجب أن نحققه؟ 

متى نقول عن شعاعين أنهما متساويان ؟ 

من يذكرنا بقانون تطبيق علاقة شال ؟

ماذا نقول عن الرباعي الذي قطراه متناصفان ؟ 
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حل وضعية تعلمية 4 ص 129
1) إنشاء 
[image: ]
لدينا : 
 و 


2) مقارنة 
الشعاعين  و   شعاعين متعاكسين
حوصلة مقترحة 
لإنشاء ممثل لمجموع شُعاعين يمكن استعمال علاقة شال أو قاعدة متوازي الأضلاع .
حل التمرين 15 ص 135
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	طريقة 1 : إنشاء مثيل الشعاع  مبدؤه B
طريقة 2 : إنشاء مثيل الشعاع  مبدؤه D 



	
نجعل التلميذ يلاحظ أنه عند جمع شعاعين أحدهما نهايته هي بداية الآخر 
و بدايته هي نهاية الىخر نجد شعاعا بدايته هي نهايته حيث يُصطلح على تسميته : الشعاع المعدوم و نطلق على الشعاعين تسمية : الشعاعين المتعاكسان

متى نقول عن شعاعان أنهما متعاكسان ؟ 






واجب منزلي :
أؤكد تعلماتي 
صفحة 136
22 ص 137
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